



依托洋河酒厂,以“厂城共建”为发展思路,洋河新城拔地而起 现代快报记者 赵杰 摄

一杯酒一世情 一座新城的创富传奇

洋河十年
兑现“振兴苏酒”承诺

7月,2012年度英国《金融时报》上市公司全球500强排行榜出炉,洋河股份(苏酒集团)首次入围,位列第425位。

回顾2002年的洋河,张雨柏不

仅是本地人,一批外省客商在

宿迁聚集,他们迷恋上正焕发勃勃生机的这片福地,扎下根来参与建设、奉献,与宿迁人一起书写创富传奇。

“世界上最宽广的是海,比海更高远的是天空,比天空更博大的是男人的情怀”,宿迁的洋河蓝色经典,已经名满天下。

以洋河集团董事长张雨柏为代表的一批“下相人”,展现着宿迁精神、宿迁智慧,创造了宿迁奇迹、宿迁速度。

一杯酒、一世情……不仅是本地人,一批外省客商在

宿迁聚集,他们迷恋上正焕发勃勃生机的这片福地,扎下根来参与建设、奉献,与宿迁人一起书写创富传奇。

随着本土企业陆续走出去和宿迁招商引资步伐的加快,宿迁美酒随之全国化、全球化,英雄之地宿迁名扬天下。

□现代快报记者 陈曦



洋河酒厂很有历史感的老门头



现代化的厂房和流水线

苏酒集团董事长。每次受命都是处在企业发展的特殊时期,这次也不例外。

回顾2002年的洋河,张雨柏不

仅是本地人,一批外省客商在

宿迁聚集,他们迷恋上正焕发

勃勃生机的这片福地,扎下根来

参与建设、奉献,与宿迁人一

起书写创富传奇。

在江苏,洋河、双沟、高沟、汤沟

为代表的苏酒都是传统名酒,在计

划经济时代是要批条子才能买得

到的好酒。上世纪90年代,因为改革

起步迟、价格放开晚、广告意识弱

等原因,在川酒、鲁酒、皖酒、贵酒、

陕晋酒乃至湘酒的围攻中,江苏的

各大名酒艰难求生,沦落为中低档

新高。

作为传统产业,白酒产业的改

在这个蓝色上做提升,希望嫁接新

的内涵往上走。很多品牌讲历史讲

传统,洋河正好是一个非常有历史

的品牌。但是我们还是找到一个时

代发展的节拍,蓝色代表着开放和

宽广,让人想起海洋和天空,跟中

国改革开放的时代相结合,产品的

文化定位与现代生活相接轨,不再

简单讲传统,而是讲未来。”

渠道方面,张雨柏开创了洋河

蓝色经典“1+1”全新营销模式,即

“厂家+经销商”共同做市场模式,

市场运作重心迅速向市场终端延

伸。这一营销模式很快受到了同行

业的追随与模仿。张雨柏又自主创

新出“4×3”后端销售模式”,这种

模式破解了终端营销难题,使洋河

始终保持着市场竞争优势。

“世界上最宽广的是海,比海更

高远的是天空,比天空更博大的是

男人的情怀。”这来源于维克多·雨

果的名句:世界上最宽阔的是海洋,比海洋更宽阔的是天空,比天空更宽阔的是人的胸怀。

品质上的绵柔、包装上的创意、

品牌的传播和诉求以及渠道上创

新,让洋河走在行业前列。

2003年9月洋河蓝色经典投放

市场,当年的销售额已经过千万。

2004年全年销售7600万元。2005年

销售2.8亿元,同比增长26%。

张雨柏在白酒行业率先提出“绵柔型白酒”新概念,抽调多名技术骨干,成立“绵柔型”白酒研发课题组,加紧研制。在对4325人次进

行口味测试和2315人次进行饮后

舒适度实验后,2002年成功研制出

“绵柔型”白酒,也就是后来的蓝色

经典系列,今天包含梦之蓝、天之

蓝、海之蓝三个子品牌。

作为传统产业,白酒产业的改

在这个蓝色上做提升,希望嫁接新

的内涵往上走。很多品牌讲历史讲

传统,洋河正好是一个非常有历史

的品牌。但是我们还是找到一个时

代发展的节拍,蓝色代表着开放和

宽广,让人想起海洋和天空,跟中

国改革开放的时代相结合,产品的

文化定位与现代生活相接轨,不再

简单讲传统,而是讲未来。”

渠道方面,张雨柏开创了洋河

蓝色经典“1+1”全新营销模式,即

“厂家+经销商”共同做市场模式,

市场运作重心迅速向市场终端延

伸。这一营销模式很快受到了同行

业的追随与模仿。张雨柏又自主创

新出“4×3”后端销售模式”,这种

路启动改造,目前全长1.1公里的酒

家路已全部改造完毕,道路两侧一律

是青砖黛瓦马头墙的徽式小楼,

实景再现明清风貌。与酒家路交织、

东西向全长300米的洋河酒街也在

改造中。城区面貌的改造和品位提

升,让厂镇相互辉映,能够更加全方

位立体式展示洋河形象。

据洋河新城管委会党办主任徐浩波介绍,新城的建设将为酒厂

更大更好更快发展提供空间和更加

专业具体的服务,同时酒厂也会在

新城发展过程中参与助推地方经济

的发展。

一方面,新城把保障洋河酒厂

项目建设作为重中之重,全力帮助服

务好洋河酒厂,为酒厂营造更加优良的

环境。投资人潘郑生对三产的带动;我们洋河镇上地产、物价都比周边要高。所以说酒业是实现

共同富裕的和谐产业,它能够发挥

造血功能。宿迁的洋河、双沟,淮安的高沟、汤沟、今世缘都是这样。”张雨柏说。

事实证明,潘郑生的判断是准

确的。短短两年间,他和他的创业团

队共同运作了多个行业的项目。

来宿迁的第一年,潘郑生有机

会接手的第一个项目是宿迁经济开

发区的蓝领公寓——中嘉花园项

目,这个供工人居住的房地产项目,

限定成本价格、限定购买人群,别人

已经接手建设,却因成本太大,利润

太小而抛出了这个“烫手山芋”,开

发区欲意让中嘉集团接手。接还是

不接?在跟董事长林明地商讨后,最

后决定:接过这个项目。

一杯酒一世情
外省人扎根建设新宿迁

事实证明,潘郑生的判断是准

确的。短短两年间,他和他的创业团

队共同运作了多个行业的项目。

来宿迁的第一年,潘郑生有机

会接手的第一个项目是宿迁经济开

发区的蓝领公寓——中嘉花园项

目,这个供工人居住的房地产项目,

限定成本价格、限定购买人群,别人

已经接手建设,却因成本太大,利润

太小而抛出了这个“烫手山芋”,开

发区欲意让中嘉集团接手。接还是

不接?在跟董事长林明地商讨后,最

后决定:接过这个项目。

一杯酒一世情
外省人扎根建设新宿迁

私无欲的帮助,这片土地无所不在

的机遇,让我从一个普通的商人,成

为一个有所思考、有所承担,同时有

所收获的投资者。让我对自己今后

的事业有了新的定位,让我有了服

务地方发展、承担造福百姓的使命

责任感,在这条道路上,我将加倍努

力,不负市领导的关爱、支持,不负

浙江老乡的殷切期望,为浙江增光,

为宿迁添彩!”潘郑生说。

目前,6万多名浙商,3000多个项

目,总投资近1000亿元,浙商及浙商

项目为宿迁经济社会发展注入了强

大的动力和活力。

本地人出去,外地人进来
宿迁美酒传天下

天,靠着父亲提供的4万美金开超市

掘得第一桶金,此后转战房地产、贸

易、建筑工程、新能源等领域,取得

巨大成功,2008年至2010年,企业

年产值达50亿美元。

计划总投资20亿元人民币的泰

源光电科技项目,占地面积约220

亩,总建筑面积约13万平方米,主要

从事发光二极管的蓝宝石晶片的研

发、生产和销售。项目全部建成后

产能将进入国内9强,年销售额约16亿元,实现税收约5亿元。宿迁

经济开发区依托该项目建设的

宿迁光电产业园,重点以构建LED

完整产业链为主体,兼顾发展光伏

发电、薄膜太阳能电池等涉及新能源、新材料等新兴产业,力争通过5

年左右的发展,实现投资超100亿

元,销售超500亿元。

当初决定回国发展时,王建锋

曾考察过众多城市。去年8月,他在

苏州遇到时任宿迁副市长的许健

健,立刻被宿迁后人的大气豪迈所

吸引,一见如故。

</div